

Referat at menighedsrådsmøde den 9. april 2019.

Mødedeltagere: Troels Bering, Jakob Jakobsen, Sten Henriksen, Aase Thybo, Karl Haase, Hanne Darling, Ingerd Thuesen, Mogens Egelund samt medarbejder repræsentant Johan Hansen.

Afbud fra: Birgitte Jensen,

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat fra sidste møde
3. Nyt fra formand
4. Nyt fra præst
5. Nyt fra øvrige MR – medlemmer/udvalg
6. Evaluering af Gangsted-Søvind sogns udbud af aktiviteter herunder fremtidig indflydelse på budget.
7. Økonomien bag opbevaring af gravsten fra nedlagte gravpladser, hvordan griber man udfordringen an i andre sogne?
8. Kamera til kirkehuset.
9. Præstegårds kassen i Voer Herred Pastorat, stillingtagen til, om vores sognehus skal være en del af den.
10. Kirkesyn 21. maj 2019
11. Evt.

Ad1. Godkendelse af dagsorden

Dagsorden godkendt.

Ad2. Godkendelse af referat fra sidste møde

Referatet godkendt og underskrevet.

Ad3. Nyt fra formanden.

Udviklingskonsulent arrangerer møde i Hovedgård den 15/8 - 22/8 og 3/9. Alle dage er mødetidspunktet kl. 17.30.

Indvendig kalkning af Gangsted kirke. Der er modtaget 3 tilbud på arbejdet. Kim Jensen kr. 108.000,00 – Jysk liftservice kr. 168.000,00 – Dansk kirkekalk kr. 190.000,00. Pt arbejdes der videre med Kim Jensens tilbud.

Der er blevet nedsat til budgetudvalg. Birgitte Søhoel er tovholder øvrige deltagere Jakob Jakobsen, Troels Bering, Steen Henriksen, Mogens Egelund og Lene E. Thomsen. Birgitte Søhoel indkalder til møde efter. 5. maj.

Navneændring af sælger af engen er endelig ændret til Voer herreds præsteembede ved Gangsted, Søvind, Ørridslev, Kattrup, Tolstrup, Vedslet.

Luffoto af kirken til pris af kr. 5.400,00. Man afventer stillingtagen.

Ad4. Nyt fra præsten.

Sønderbro kirke har opsagt vores helligdagsorganist.

På nuværende tidspunkt kan Allehelgens være et problem. Derudover mangler organist til 1. søndag i advent. Birgitte Søhoel er informeret og forsøger at finde en ny til Søvind – Gangsted.

Orglerne til Søvind og Gangsted er begge analog. Søren Thorup har foreslået til digitalt elorgel i stedet i begge kirker, dette er en billigere løsning og lydmæssigt godt.

Klaveret i kirken kan ikke laves længere. Søren Thorup undersøger prisen på nyt klaver.

Ad5. Nyt fra øvrige MR – medlemmer/udvalg.

Udflugten er flyttet til lørdag den 10. august.

Pastorats møde: Mogens påtalte at folk ikke talte tydelig og ikke stod op når de talte.

Aktivitetsudvalget har fået Preben Kok til højskole formiddag den 11. september.

Prinse musikgudstjeneste afholdes om eftermiddagen. Den skal skifte mellem Søvind og Gangsted, i år foregår den i Søvind.

Ad6. Evaluering af Gangsted – Søvind sogns udbud af aktiviteter herunder fremtidig indflydelse på budget.

Enighed for 4 familiegudstjenester fremover. Det bliver Allehelgens, jul, kyndelmisse og påske.

Høst- og fastelavn udgår som familie gudstjeneste.

Gudstjeneste 1. september i Søvind i forbindelse med høstmarked den 31. august.
Høstgudstjeneste i Gangsted ikke fastlagt.

Sogneaftener med Vær – Nebel lukker med udgangen af 2019.

Ad7. Økonomien bag opbevaring af gravsten fra nedlagte gravpladser, hvordan griber man udfordringen an i andre sogne?

Mogens Egelund har forespurgt flere steder. Her oplyste han af slægten betaler for flytning af sted til mindelund til en pris af kr. 1.000,00.

Der blev ikke taget stilling til hvordan man fremover vil klare sagen.

Ad8. Kamera til kirkehuset.

Aase Thybo havde brochure med på forskellige. Aase må bruge indtil kr. 3.000,00 til et kamera.

Ad9. Præstegårds kassen i Voer Herred Pastorat, stillingtagen til, om vores sognehus skal være en del af den.

Vi mener tiden ikke er inde til det endnu.

Ad10. Fremlæggelse og diskussion om nye kirkegårdsplaner.

Kirkegårdsplaner fremlagt, der var enighed om af planerne er fine og blev godkendt.

Ad11. Kirkesyn den 21. maj 2019.

Kirkesyn den 21. maj kl. 16.00. Vi begynder i Gangsted. Kim Jensen spørges om han overtager hvervet som byggesagkyndig efter Viggo Jensen.

Menighedsrådet ønsker Viggo Jensen held fremover og takker for indsatsen.

Ad12. Evt.

Omtalte lydanlæg, emnet kommer som punkt til næste møde.